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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 01 DE OUTUBRO DE 2021

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Sistema  RNP,  reuniram-se  os(as)  senhores(as)
membros da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios da UNIFESP, sob a presidência do Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa.
Estiveram presentes: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sr. Andreas Leber,
Sra. Andreia Pereira da Silva, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Sr. Carlos
Eduardo Sampaio Burgos Dias, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Claudia
Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Fabiana Rita
Dessotti, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda,
Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Ivan
Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sra.
Juliana  Mateusa  Meira  Cruz,  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon Costa,  Sra.  Marlene
Rodrigues, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira
Garcia, Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan e a Sra. Tatiana Travassos de Menezes.
Justificaram ausência: Sra. Alessandra Ramada da Matta, Prof. Dr. Alvaro Luis dos
Santos Pereira, Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz, Sra. Elisangela Bardi da Fonseca,
Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Profa. Dra. Luciana
Massaro Onusic. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior,
Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Sra. Emilia Tiemi Shinkawa, Prof. Dr. Fabio
Cesar  Venturini,  Sra.  Larissa  Reis  Matoso,  Prof.  Dr.  Marcello  Simao Branco,  Sr.
Marcio Amaro de Souza, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Prof. Dr. Pedro Caldas
Chadarevian e o Prof. Dr. Ricardo Luiz Pereira Bueno. Participaram da reunião como
convidados:  Sr(a).  Bruna  Mendonca  Moreira  Tinoco,  Sr(a).  Haluane  Santana  de
Oliveira  e  a  Sr(a).  Rosangela  Toledo  Kulcsar.  Foi  constatado  quórum  com  23
presentes. O professor Julio cumprimentou e agradeceu a presença de todos(as) e
abriu a seção de EXPEDIENTE: Aprovação da ata da reunião de 03 de setembro
de 2021: o documento foi aprovado com o registro de cinco abstenções. Comitê de
Promoção de Igualdade Étnico Racial, Prevenção e Combate ao racismo na
Unifesp - Apresentação da política. A Haluane Santana apresentou a minuta de
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políticas raciais e, ao final de sua exposição, esclareceu que as deliberações serão
feitas nos Conselhos centrais, sendo as discussões finais realizadas no CONSU. O
professor Ivan mostrou-se preocupado, expressou dúvida sobre a Rede de Convênios e
solicitou, portanto, esclarecimentos. Solicitou, também, que o professor Julio pedisse
na reunião de diretores esclarecimentos sobre esse projeto, pois, a seu ver, parecia
mais uma questão de centralização e precisávamos garantir a autonomia do campus.
Segundo o professor do Departamento de Direito,  o Comitê Étnico-racial  também
estaria sendo conduzido de forma a centralizar e, com isso, clamou à Congregação
para que nos posicionássemos a respeito da necessidade de descentralização das
decisões na Universidade, tema, segundo o professor, prometido ocorrer pela atual
gestão. Com a palavra, o professor João Amorim disse que esse debate não surgiu do
nada,  mas  que  houve  ampla  discussão  e  que  fora  um processo  para  criação  da
Resolução da  política  e  do  cronograma do  Consu.  Ainda de  acordo ao  professor
Amorim, não foi um processo nada engessado, abrindo, na verdade, espaço para esta
política muito necessária à Universidade e ao país como um todo. O professor Amorim
também explicou que foi solicitado aos campi as indicações de representantes para
delineamento dos principais pontos da política, incluindo a participação da sociedade.
Disse  que  a  ideia  era  estabelecer  princípios,  objetivos  e  grupos  de  trabalho,
recomendando,  assim,  que os Conselhos centrais  alterassem suas estruturas para
comportar os órgãos que irão convocar toda a comunidade acadêmica, incluindo os
NAE,  no  âmbito  dos  campi,  para  estabelecer  mecanismos  para  capilarizar  a
implementação da política. Finalizou dizendo que no estágio em que estamos não
havia tolhimento da participação das unidades acadêmicas e dos campi e esclareceu
algumas dúvidas dos cursos para auxiliar a temática nos Projetos Pedagógicos. Na
sequência, o presidente abriu a seção de INFORMES: Direção Acadêmica - Invasão
do campus: o professor Julio informou sobre o assalto que ocorrera nas dependências
do campus no último dia 24 de setembro e atualizou a comunidade acadêmica sobre as
ações tomadas pelas direções acadêmica e administrativa. Reitor:  informou que a
saúde  do  professor  Nelson  Sass  era  estável  e  que  havia  previsão  de  retorno  às
atividades no dia 05/10. Conselho de Pós-Graduação: informou que os contratos
encerrados dos professores visitantes deveriam ser finalizados pelos departamentos e
pela  Câmara de Pós-graduação,  uma vez  que alguns  desses  processos  ainda não
estavam devidamente encerrados. Lembrou que esses processos são auditados pela
CGU e pela Audin-Unifesp. Rede de Convênios: foi estabelecida essa rede para os
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encaminhamentos dos diferentes tipos de convênios feitos pela Universidade. Direção
Administrativa - Roubo:  a diretora administrativa disse que o seguro cobriria o
roubo dessa natureza, todavia, ainda passaria por perícia, agendada para segunda-
feira próxima.  Informou que as diversas áreas do campus estavam levantando as
informações e que a média do prejuízo era cerca de 400 mil reais e o seguro cobrirá
cerca de 300 mil. A diretora esperava que esse valor fosse repassado à Universidade.
Orçamento:  sem  novidades  recentes.  Câmara  de  Graduação  -  Rematrícula:
ocorreu bem, segundo o professor Celso, porém, houve apenas uma intercorrência,
mas nada que prejudicara o processo. II Feira de profissões:  informou que será
realizada de 22 a  23 de outubro e  convidou a  todos(as)  a  participarem.  Enade:
problemas com prazos estabelecidos pelo MEC, sendo que a Unifesp não teria tempo
hábil para encerrar e enviar as notas ao MEC e este não mostrou concordância acerca
desse pedido de prazo estendido. A consequência foi que os alunos que se formaram
recentemente não participariam do ENADE, mas que isso não refletiria na nota dos
cursos. Câmara de Extensão e Cultura - Unifesp Mostra sua Arte: ocorrerá entre
os dias 18 e 22 de outubro a Unifesp Mostra sua Arte. A vice-coordenadora da CAEC
convidou todos(as) a prestigiarem. Falou também do concurso ligado às artes que
estava ocorrendo. Da EPPEN Jr - a estudante Bruna Tinôco falou sobre o processo
eleitoral,  o  credenciamento  e  o  processo  seletivo  da  empresa  júnior.  Núcleo de
Acessibilidade e Inclusão - foi informado o desligamento da servidora Naiara da
coordenação do NAI após dois anos de trabalho. No chat, a professora Fernanda Emy
Matsuda registrou agradecimentos ao trabalho desenvolvido pela Naiara à frente da
coordenação do NAI nesse período. O servidor Carlos Dias, do NAE, também reforçou
os agradecimentos pelo trabalho da Naiara nesses quase 2 anos. O professor Julio
também parabenizou  o  trabalho  desenvolvido  pela  Naiara.  Dando  continuidade  à
sessão, o presidente abriu a seção de ORDEM DO DIA: 1. Regimento Interno da
EPPEN - Calendário de reuniões extraordinárias. O professor Julio contextualizou
o percurso de aprovação do nosso regimento interno e sugeriu a data de 22 de outubro
para realizarmos a primeira reunião extraordinária a analisar as emendas recebidas.
Como não houve manifestação contrária, a Congregação aprovou por unanimidade
esta data de reunião. 2. Comissão Permanente de Espaço Físico - Aprovação dos
nomes da nova composição. O professor Ivan sugeriu ter um representante do
CEOE  nesta  Comissão.  A  professora  Claudia  sugeriu  haver  uma  cadeira  para
representantes  de  pesquisa  e  extensão.  A  professora  Claudia,  posteriormente  às
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discussões, retirou sua proposta. Após discussões, o presidente propôs a votação para
(1) ou manter a comissão como estava, conforme aprovada sua estrutura na última
Congregação ou (2) acrescentar em sua composição uma cadeira de representação pro
tempore do CEOE. A proposta 1 (um), manter a estrutura da Comissão como estava
venceu com o registro de 19 votos favoráveis. A proposta 2 (dois), representação pro
tempore do CEOE, obteve o registro de 3 votos. Na sequência, a Congregação aprovou
os  nomes  das  pessoas  indicadas  à  Comissão  Permanente  de  Espaço  Físico  por
unanimidade: Diretora Acadêmica: Luciana Massaro Onusic e Julio Cesar Zorzenon
Costa (suplente). Diretora Administrativa: Juliana Mateusa Meira Cruz e Andreia
Naomi  Kuno (suplente).  Representante da Divisão de Infraestrutura:  Haluane
Santana de Oliveira e Edison Maneschi Junior (suplente). Representante Técnico de
Segurança do Trabalho: Rondinelly Ramos de Araújo. Representante da Divisão
de T.I: Reginaldo de Lima Barbosa e Renato Luna (suplente). Representante da
Biblioteca:  Andreas  Leber  e  Maria  Rosa  Carnicelli  Kushnir  (suplente).
Representante de cada Câmara Acadêmica: Graduação: Sandro Braz Silva (titular)
e Renan Honório Quinalha (suplente).  Extensão: Alvaro Pereira (titular)  e Tatiana
Travassos (suplente). Pós-graduação: não houve indicações. Estudante: Ana Carolina
Sordili Cosentino e Richard Campos Costa (suplente). 3. Coordenação de Curso de
Ciências Contábeis - Aprovação da recondução dos professores Sandro Braz
Silva  e  Jorge  Andrade  Costa  como,  respectivamente,  coordenador  e  vice-
coordenador - SEI: 23089.018029/2021-53. Os nomes dos professores Sandro Braz
(coordenador)  e  Jorge  Andrade  (vice-coordenador)  foram  reconduzidos  por
unanimidade pela Congregação na coordenação do curso de Ciências Contábeis. No
chat, houve muitos registros de congratulações e desejos de sorte aos professores. 4.
Reabertura  do  Concurso  Público  de  Administração/Finanças  -  SEI:
23089.020222/2021-54. O professor Bolivar, chefe do Departamento Acadêmico de
Administração (DAA), solicitara a retirada do assunto na pauta, pois o DAA aprovara
que  iria  aproveitar  o  segundo  candidato  aprovado  do  concurso  de  Finanças  de
Ciências Contábeis, pois o referido candidato tinha o perfil almejado pelo curso de
Administração.  O  professor  Julio  esclareceu  ao  DAA que  o  segundo  colocado  do
concurso de Finanças de Ciências Contábeis somente poderia ser convocado após a
nomeação  do  primeiro  colocado.  5.  Cancelamento  do  PSS  de  Ciências
Contábeis/Contabilidade  Social  e  Ambiental  -  SEI:  23089.120913/2020-76.
Devido  ao  retorno  da  titular  da  cadeira  da  subárea  de  Contabilidade  Social  e
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Ambiental,  professora  Heloisa  Candia  Hollnagel,  o  Departamento  de  Ciências
Contábeis estava pedindo o cancelamento do Processo Seletivo Simplificado, pois não
havia motivo para que este certame ocorresse. A Congregação, na sequência, aprovou
por unanimidade o cancelamento do PSS de Contabilidade Social  e Ambiental.  6.
Solicitação de abertura de edital de redistribuição para vaga em aberto na
área  de  Direito  Civil  -  SEI:  23089.019542/2021-61.  Conforme  documentação
enviada com antecedência, o Departamento de Direito solicitava a autorização para
abertura de edital de redistribuição para a vaga em aberto da subárea de Direito Civil.
A Congregação,  na sequência,  aprovou por unanimidade o pedido.  7.  Minuta de
Resolução de Estágio. O senhor Carlos Dias não tinha certeza se o item se tratava de
assunto deliberativo ou informe, mas achou importante comunicar a Congregação
sobre essa minuta de Resolução de estágio. O professor Julio disse por se tratar de um
assunto importante e sensível, achou necessário a deliberação pela Congregação e
sugeriu como encaminhamento que a Congregação divulgasse a minuta da Resolução
para que os cursos formulassem propostas e enviassem aos representantes do campus
Osasco no Grupo de Trabalho (GT) de Estágio (Roberto Ferreira, Carolina Marculino e
Carlos Dias) até o dia 13/10. Na sequência, a Congregação aprovou por unanimidade a
divulgação. 8. Mudança de regime da Profa. Rosângela Toledo Kulcsar - de 40
horas para Dedicação Exclusiva - SEI: 23089.020537/2021-00. O professor João
Tristan,  chefe  do  Departamento  Multidisciplinar,  contextualizou  o  pedido  e  a
professora  Rosângela  disse  que  passando  para  o  regime  de  Dedicação  Exclusiva
poderia desenvolver plenamente suas atividades de pesquisas, de Ensino e, também,
de gestão, com maior participação em comissões. Finalizou sua fala dizendo que o
regime DE seria  o  ideal  para  as  atividades  docentes.  A  Congregação  aprovou  a
mudança de regime da professora Rosângela Toledo Kulcsar por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE
NOVEMBRO DE 2021.

 
 

 Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa
Vice-diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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 Ricardo Vieira Bertoldo

Secretário Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,
Economia e Negócios 
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